

经中国银监会批准，10月28日中国重型汽车财务有限责任公司债务重组工作全部完成，公司正式营业。重组后的重汽财务公司由42家股东组成，注册资本5亿元人民币，其中外汇资本金500万美元，资产总额10.2亿元人民币，负债总额5.2亿元人民币。中国重汽占58.55%的股份。我们注意到，对于重汽重组问题，中国人民银行副行长吴晓灵明确表示，重汽的成功是一次财务重组的成功，怎样用一种市场化的方式在经济转轨过程中更好地做好债务重组，这既是降低银行不良资产的重要途径，也是提高国有企业竞争力的重要问题。她指出，之所以关心重汽的重组，是因为重汽重组实际上是为国有银行处置不良资产和国有企业在改革的过程当中获得新生两个方面创造了借鉴经验。重汽的重组给了我们一个启示，让企业集团和银行去谈债务的减免，做重组，这个做法成功了。在这样一个成功的案例面前，我们应该认真总结这次成功的经验，包括债务政策、税务政策和人员安排政策，如果重汽的经验要在国资委管理的其他国有企业得到推广的话，必须对这些政策进行梳理，哪些是特定条件下给的特殊政策，不可效仿的，哪些是符合市场经济规律的，应该把这些政策规范化，作为今后在国有大型企业重组中标准式的用法。（21世纪经济）

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net

Copyright (C) 2003 . All rights reserved